



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年5月30日

星期四

知菏泽 绘天下

农历甲辰年四月廿三

HEZE DAILY 第10004期 今日四版



山河新闻二维码

习近平会见全国公安工作会议代表

李强蔡奇丁薛祥李希参加会见

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。

下午4时,习近平等来到人民大会堂西大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切握手,不时交谈,并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,牢牢把握新征程公安工作的前进方向;全面加强党的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军;忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展;深化法治公安建设,不断提升执法质量、效率和执

法公信力;坚定不移走改革强警之路,奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见,王小洪参加会见并主持会议。

各省市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委政法委、公安厅(局)主要负责同志,中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

新华社北京5月29日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示指出,近年来,交通运输部等有关部门和各地认真贯彻落实党中央决策部署,持之以恒、攻坚克难,“四好农村路”建设成效显著,农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强,农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。

习近平强调,新时代新征程,要持续发力,久久为功,进一步改善政策法规,提高治理能力,实施好新一轮农村公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展,助力宜居宜业和美乡村建设,为促进农村共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐、推进中国式现代化提供坚强服务保障。

2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会29日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达了习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记的重要指示为新时代新征程“四好农村路”高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强责任感紧迫感,突出抓好近中期重点工作任务落实,着力提升路网质量,加强管理养护,提高运营水平,确保道路安全。要坚持和加强党的全面领导,以进一步全面深化改革为动力,因地制宜、科学谋划,持续发力、久久为功,不断提高做好“四好农村路”工作的能力和水平。

交通运输部、国家发展改革委、财政部、自然资源部、农业农村部、文化和旅游部、浙江省、新疆维吾尔自治区、福建省、贵州省、湖南省、甘肃省有关负责同志作交流发言。

推动“四好农村路”高质量发展

持续发力久久为功

习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调

全市乡村振兴示范片区建设学习交流会议召开

大力发展乡村产业 积极推进乡村建设

本报讯(记者 黄敬峰)5月28日至29日,全市乡村振兴示范片区建设学习交流会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在山东考察时的重要讲话精神,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,安排部署当前重点工作任务。市委副书记袁元科出席会议并讲话,副市长、巨野县委书记冯艳丽参加巨野县相关活动。

与会人员先后实地察看了牡丹区“十里画廊”、巨野县田桥镇、成武县汶上集镇、定陶区仿山镇、单县孟渚泽等示范片区建设情况,听取各示范片区产业发展、基层党建、环境整治、乡风文明等工作情况汇报。

随后,在单县召开会议。袁元科对5

单县:磷酸铁锂储能电池项目加速跑

本报讯(记者 王富刚 通讯员 谢丽刘厚斌)5月26日,山东烁泰新能源科技有限公司无尘车间,工人们身着整洁的防护服,穿梭其间,有序地操作着一台台高科技设备。这里是单县新能源产业发展的一个缩影,也是该县按下新能源产业“加速键”的重要阵地。

“看着这些先进设备全速运转,就像目睹一场科技与绿色能源的交响乐。”单县北城街道党工委组织委员吴国靖自豪地介绍,“这个总投资72亿元的磷酸铁锂储能电池项目,不仅代表了我们对新能源未来的坚定信念,更是单县优化营商环境、精准服务企业战略的生动实践。”

步入生产线的核心区域,自动涂布系统正将一层层精细的材料均匀涂覆于基材之上。随后,模切、分切、叠片、辊压等工序一气呵成,每一步都彰显着智能制造的魅力。“磷酸铁锂电池的优势在于它的高安全性、长循环寿命以及良好的成本效益,特别适用于新能源储能和电动车领域。”公司副总经理张艳召介绍。

该项目自2023年10月落地以来,迅



“麦”向丰收绘“丰”景

5月28日,曹县梁堤头镇吴马村农田里,金色麦浪随风涌动,收割机在麦田中缓缓行驶,切割、脱粒、入仓一气呵成。眼下,全市900多万亩小麦已陆续进入成熟收割期,从南到北已陆续收割。预计6月初,全市小麦进入大面积收割期,各地正积极开展农机维修、防干热风等夏收准备工作,确保夏粮颗粒归仓。

记者 李保珠 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

无限“风光”看菏泽

——我市加快发展新能源产业观察

5月27日,定陶区山东高速集团38.125万千瓦风电项目建设现场,伴着下班铃响起,工人们结束了上午的工作,各种工程机械也迎来了短暂的休息。

这是菏泽259.4万千瓦集中式陆上风电项目的六个标段之一,也是“十四五”期间全省首个开工的陆上集中式风电项目,开启了我市陆上风电规模化发展的新篇章。

这是我市新能源产业快速发展的一个缩影。市发改委能源科相关负责人张坤介绍,近年来,我市着力提升风能、太阳能等可再生能源开发利用水平,并不断向风电、光伏、锂电池、新能源汽车等装备制造领域延伸,以“新”提“质”,上下游产业链日趋完善,“绿色版图”不断扩大。

绿色能源引领高质量发展

绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力就是绿色生产力。

截至2024年4月底,全市新能源装机容量达580.87万千瓦,占电力总装机的比重达到57.44%;新能源发电量达37.08亿千瓦时,占总发电量的42.56%。新能源成为我市电力结构调整、保障电力供给的绿色中坚力量。

无限“风光”看菏泽。我市风能、太阳能资源丰富,拥有巨大的新能源产业发展潜力和广阔前景。

“我市超前谋划,科学布局,在农田中提前规划预留了风电装机点位1890个,土

地性质全部为设施用地,在全国规划布局中独一无二。《山东省陆上风电开发方案》中规划,“十四五”末菏泽风电规模达763万千瓦,超过全省规模四分之一,位居全省首位。”张坤介绍,未来10年,菏泽将形成8万亩塌陷区水面,被山东省确定为重点建设的“鲁西南采煤沉陷区‘光伏+’基地”,首批投资23.37亿元、1万亩50万千瓦的采煤沉陷区光伏项目被列入“国家大型风光基地建设项目”。同时,全市需要配套新建330万千瓦左右新型储能项目,市场空间巨大。

谋“新”——

新能源装备制造快速膨胀

5月27日,在山东英搏尔电气有限公司SMT生产车间,偌大的生产线上只有寥寥三五人,一台台自动化设备早已开足马力,赶制订单。

今年,菏泽英搏尔项目的目标产值是4亿元,要比去年增加50%以上。”综合管理部经理褚宏图告诉记者,英搏尔是国内新能源汽车动力系统研发、生产领军企业,依靠领先的技术实力,做到了与国内同类产品相比重量轻30%、能量密度提升30%,并且成本更低。菏泽英搏尔项目全部建成达产后,预计年产值20亿元。

日新月异也。近年来,我市新能源车、风光储能等装备制造业产业链条不断完善,规模快速膨胀。

精进电动、英搏尔等一批全国新能源汽车“三电”龙头企业,均在菏泽打造了生

产研发基地,关键零部件项目产能规模逐步扩大。

“精进菏泽是精进电动科技股份有限公司旗下全资子公司,也是最大的产业化基地。”5月26日,精进电动科技(菏泽)有限公司相关负责人张防介绍,公司致力建设成为国内一流的新能源汽车驱动系统生产基地,项目计划总投资17.69亿元,建筑面积10万平方米,着力建设定转子总成、减速器和齿轮、铁芯(冲片)制造中心,驱动电机总成制造中心,技术研发中心及“三合一”动力总成基地。

今年第一季度,精进菏泽实现销售收入19643万元,较去年同期的8431万元大幅增长,同期订单增加150%;其中同期出口订单增加200%。

同时,投资137亿元的龙蟠科技山东鄄城产业园等一批项目陆续投产,我市形成了从正极材料、电解液,到电芯制造、锂电池回收的产业链条,初步形成闭环。

谋“质”——

重点项目加快推动

5月26日,鲁西新区海希新能源储能研发与生产制造基地,记者看到,部分建成投产的智能生产线已“火力全开”,正抓紧生产储能产品。

“目前,浸没式pack、5MWh储能设备、移动式光储充一体化设备等新型储能产品进入量产阶段,并完成了220MWh储能产品的生产交付。电芯生产线预计明

年年底正式投产,将形成从电芯研发到整机制造、运维、安装的新型储能设备完整产业链。”海希储能科技(山东)有限公司制造中心总经理何帅告诉记者,公司在新型储能设备领域处于国内前列,具有插箱平台化、温场一致性、零热失控风险、空间利用最大化等核心技术优势。项目总投资25亿元,规划年产5GWh储能产品。

能源结构转型升级的过程中,往往蕴藏着新能源产业的先机,各类新能源应用场景不断拓展。我市抢抓机遇,在新能源领域加快培育发展新质生产力。海辰储能、海希储能等国内重点企业相继入驻菏泽,我市拿到抢占北方储能领域高地的“先手棋”。巨湾技研、江苏超电等16个、总投资超400亿元的一批强链补链项目正在加快推进,为菏泽新能源产业发展积蓄新的优势。

“我们的三期项目计划在2025年全部投产,届时可实现年销售收入136亿元。目前,一期年产2.4GWh磷酸铁锂动力及储能电池项目已进入试生产阶段。”山东烁泰新能源科技有限公司运营总监刘近元说,从项目落地单县到试生产只用了半年左右,优质的营商环境、政府贴心的服务,让他们有信心、有力量实现发展目标,谋求更大更远的发展。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。当下的菏泽,正迈着“后劲者”铿锵的步伐,如同这片大地上的新能源产业,笃行致远、砥砺前行。

记者 马源勋